
Factsheet Veiligheidsregio IJsselland i.o. 
 
Wet op de Veiligheidsregio 
Ingediend in juli 2007 bij Tweede Kamer, beoogd in werking treding: 1 juli 2008. 
 
Veiligheidsregio 
De veiligheidsregio is een wettelijke verplichting en wordt als een openbaar lichaam ingesteld via 
een gemeenschappelijke regeling door de gemeenten in de veiligheidsregio. Het bestuur van de 
veiligheidsregio bestaat uit de burgemeesters van de regio. Het gebied van de veiligheidsregio is 
congruent met de politieregio IJsselland. Dit is een wettelijk voorschrift.  
 
Meer veiligheid voor de burger 
Veiligheidsregio beoogt: 
− burgers beter te beschermen tegen risico’s door een betere samenwerking tussen de 

hulpverleningsdiensten; 
− betere hulpverlening en nazorg te bieden bij brand, zwaar ongeval, ramp of crisis; 
− rampenbestrijding en crisisbeheersing onder één regionale bestuurlijke regie; 
− versterken operationele en bestuurlijke slagkracht; 
− bij boven lokale rampen en crisis doorzettingsmacht voor de voorzitter van de 

veiligheidsregio. 
 
Bestuur Veiligheidsregio 
− Burgemeesters regiogemeenten, de voorzitter is korpsbeheerder; 
− de regionaal brandweercommandant, de regionaal geneeskundig functionaris, de coördinerend 

(gemeente)functionaris en de korpschef zijn adviseurs van het veiligheidsbestuur; 
− hoofdofficier van justitie en voorzitter waterschap worden standaard uitgenodigd en andere 

crisispartners zodra dat van belang is. Zij hebben geen stemrecht; 
− besluit bij meerderheid van stemmen, staken stemmen -> voorzitter doorslaggevend; 
− burgemeester vertegenwoordigt zijn gemeente in de veiligheidsregio en legt daarover 

verantwoording af in zijn eigen gemeenteraad (verlengd lokaal bestuur). 
 
Verlengd lokaal bestuur 
− Veiligheid is een directe lokale verantwoordelijkheid; 
− de veiligheidsregio is vorm van verlengd lokaal bestuur: gemeenten bepalen (indirect) het 

beleid en optreden van de regio en zij leveren een financiële bijdrage aan de regio; 
− daarnaast gaat de minister van BZK door middel van kwaliteits Amvb’s eisen stellen aan de 

kwaliteit van de diensten en het niveau van de samenwerking. 
 
Taken bestuur 
− Inventariseren risico’s van branden, rampen en crisis; 
− adviseren bevoegd gezag over de risico’s van branden, rampen en crisis in de bij de wet 

bepaalde gevallen en volgens het beleidsplan; 
− adviseren college van B&W op het gebied van brandpreventie; 
− voorbereiding op de bestrijding van branden en zware ongevallen en het organiseren van de 

rampenbestrijding en de crisisbeheersing; 
− instellen en in stand houden regionale brandweer; 
− instellen en in stand houden geneeskundige hulp bij rampen en ongevallen (GHOR); 
− voorzien in een meldkamerfunctie en beheer van de meldkamer; 
− aanschaf en beheer van gemeenschappelijk materieel; 
− inrichten en in stand houden informatievoorziening. 
 



Gemeenteraad 
− Burgemeester dient verantwoording af te leggen aan de gemeenteraad; 
− gemeenteraad kan vooraf kaders stellen door de burgemeester met een mandaat naar de 

bestuursvergadering van de Veiligheidsregio te laten gaan; 
− controlerende taak van de raad in het kader van de planning- en controlcyclus blijft geheel 

volgens de Wet gemeenschappelijke regelingen; 
− ook de controlerende taak richting de burgemeester in de uitoefening van het gezag blijft 

ongewijzigd. 
 
Gemeente behoudt haar verantwoordelijkheid op het gebied van brandveiligheid en 
brandpreventie. 
 
Regionalisering Brandweer 
Een belangrijke taak voor het bestuur van de Veiligheidsregio is het instellen en in stand houden 
van een regionale brandweer. Daaronder valt ook het oefenen en het zorg dragen voor de 
uitwisselbaarheid van materieel binnen en tussen regio’s. 
Het wetsvoorstel creëert de voorwaarden om de kwaliteit van de brandweer te verhogen door 
een wettelijke basis te bieden voor het stellen van landelijke, uniforme kwaliteitseisen waaraan de 
brandweerzorg ten minste moet voldoen. 
 
In de Veiligheidsregio IJsselland is er voor gekozen minimaal de lokale brandweercommandanten 
in regionale dienst te nemen. Daarnaast wordt op de gebieden van de rampenbestrijding en 
crisisbeheersing, bedrijfsvoering, vergunningverlening en specialismen nader onderzocht waar 
mogelijkheden liggen voor kwaliteitsverbetering, efficiency en eventueel kostenbesparing.  
De minister van BZK streeft naar een totale regionalisering van de brandweer waarbij alle 
beroepspersoneel en brandweervrijwilligers in regionale dienst komen. 
 
Regio IJssel-Vecht 
 
Gevolgen 
De ontwikkeling van de Veiligheidsregio IJsselland heeft gevolgen voor de Regio IJssel-Vecht.  
Brandweer en GHOR treden toe tot de Veiligheidsregio IJsselland en dus uit de Regio IJssel-
Vecht.  
Dat betekent dat de GGD, Recreatie en Toerisme, Milieuadvisering en een aantal 
bedrijfsvoeringsteams ‘overblijven’. 
De afgelopen anderhalve maand hebben deze teams een visie gevormd over de manier waarop de 
organisatie volgens hen het best ingericht zou kunnen worden. Het is duidelijk dat deze 
ontwikkelingen kansen bieden. 
 
Ook management en bestuur van de Regio IJssel-Vecht hebben een duidelijke visie neergelegd. 
Gecombineerd met de visie van de medewerkers is er één notitie aangeboden aan Lysias advies. 
Op basis van die gegevens en op basis van gesprekken die Lysias heeft gevoerd met diverse 
mensen binnen en buiten de Regio IJssel-Vecht, komt Lysias met een organisatieadvies. De 
planning is dat het Algemeen Bestuur van de Regio IJssel-vecht hier op 20 december een besluit 
over neemt.  
 
Vervolgens wordt het rapport voorgelegd aan de gemeenten die er dan een oordeel over kunnen 
vormen en uiteindelijk is het de bedoeling dat formeel per 1 januari 2009 de ontvlechting van de 
Regio IJssel-Vecht en de ontwikkeling van de Veiligheidsregio gerealiseerd zijn.  
 
Medewerkers Regio IJssel-Vecht 
Voor medewerkers van de Regio IJssel-Vecht is dit een ingrijpende gebeurtenis. Hiervoor gelden 
in in ieder geval de uitgangspunten: mens volgt werk, een goed sociaal plan en medewerkers 
komen niet tussen wal en schip te vallen.  


